



道德模范:父子接力为烈士守陵53载

近日,连云港市文明委通过层层评选,决定授予东海县接力守护吕祥璧烈士陵园半个多世纪的刘步云、刘华成父子为第七届连云港市“诚实守信”道德模范,对他们无怨无悔守护陵园53年,向世人讲述烈士无私奉献、舍己救人英烈精神的事迹给予肯定。

王晓宇 张开虎 李贵仁



刘华成成为参观人员介绍吕祥璧的事迹 通讯员供图

22岁战士为救学生牺牲

事情起源于1967年3月3日下午,驻东海县白塔埠镇某部战士吕祥璧,驾着马车到镇上修理农具,在返回部队途中,骤马受惊,撒蹄狂奔。当时正值学生放学,街上人来人往。10余米外四名小学生正走在路上,为了保护学生,吕祥璧拼尽全力紧拉缰绳,用身体猛坠马头,使马车改变了方向。四名小学生脱险了,吕祥璧却连人带车一起冲进了路旁的大水沟,沉重的马车压在了吕祥璧的身上。

闻讯赶来的路人迅速将吕祥璧救出并送往医院。可是,虽经医生奋力抢救,吕祥璧终因伤势过重,光荣牺牲。他年轻的生命永远被定格在22岁。

吕祥璧牺牲后,中央军委授予他“共产主义战士”称号,记一等功,并追认他为中共正式党员。同年6月,中国人民解放军总政治部发出通知,号召全军向他学习。

应白塔埠镇干部群众强烈要求,吕祥璧烈士被安葬于他牺牲的

地方。当地政府为吕祥璧烈士建了一个占地近四千平方米的陵园。

父子接力为烈士守陵

就在吕祥璧牺牲那年,白塔埠镇的刘步云因负伤从部队转业回到家乡。得知家乡吕祥璧烈士陵园无人看管后,他十分痛心,“不能让烈士的身后如此凄凉,我要为他守护,让更多人知道他的壮举。”

凭着对烈士的敬仰,刘步云走进了吕祥璧烈士陵园。作为第一任守陵人的刘步云亲手在陵园内栽种下千余棵树苗,每天早晨4点多钟就起来拔草,打扫卫生;遇到刮风下雨恶劣天气,别人往家躲,他却往陵园跑,检查陵园的围墙和树木有无受损。

2002年10月,在守护吕祥璧烈士陵园30多年后,刘步云病倒在岗位上。弥留之际,他将自己最小的儿子刘华成叫到床边,嘱咐道:“我不行了,我唯一放心不下的就是吕祥璧烈士陵园,你要代我好好守护。”饱含热泪的刘华成点头应承。

带着父亲的重托,当年24岁的刘华成接过了为烈士守陵的接力棒,继续守护着陵园内的一砖一瓦、一草一木。其间,面对微薄的工资和清贫的生活,刘华成多次拒绝苏州等地的公司关于加盟创业的邀请,坚守在为烈士守陵的平凡岗位上。

“危急时刻,挺身而出,舍己救人,这就是吕祥璧烈士展现出来的崇高精神品质,永远值得我们学习和传承。”每逢假期,刘华成就会向一批又一批前来参观的学生解说吕祥璧烈士的先进事迹。

为了讲好英雄事迹,刘华成请教过老师,查阅过资料,度过无数个不眠之夜,历经了千百次的朗读直到能够默诵。

如今,吕祥璧烈士的英雄事迹已纳入当地中学基础课程,每一位入学的学生,第一堂课就是学习和感悟烈士精神。

寒来暑往,父子俩半个多世纪的接力守护,让陵园内冬青、松柏郁郁葱葱,让烈士的英灵得以长眠于斯。

连云港开发区法院自贸区巡回法庭揭牌

8月7日,连云港开发区法院自贸区巡回审判法庭揭牌成立。

2019年8月江苏自贸区连云港片区正式挂牌,建立符合自贸区案件特点的纠纷解决机制,满足自贸区市场主体的司法需求,对法院审判工作提出了新的要求。在连云港开发区管委会、自贸区连云港片区管委会大力支持下,连云港开发区法院决定设立自贸区巡回审判

法庭,对涉自贸区的案件实行专业化审理,探索可复制、可推广的自贸区司法保障模式。

下一步,该院将聚焦司法服务自贸区制度和模式创新,更新司法理念,依托自贸区巡回法庭平台,在组织建设、工作机制、技术运用、人才培养、纠纷解决等方面进行探索,助力提升自贸区发展法治环境软实力。 王晓宇 周鹤 张春红

赣榆经济逆势增长实现“半年红”

近日,连云港市赣榆区委一届九次全会对上半年经济发展情况进行盘点,一个个含金量十足的数字,充分印证了该区经受住了疫情冲击,稳住了经济基本盘,牢牢把握住了发展主动权,迎难而上实现了“半年红”。

面对疫情,赣榆区扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,强力推进各项优惠政策落实,

精准对接各项惠企政策,减免社保费9359万元,减税5019万元,办理退税2.75亿元,新增投放贷款15.7亿元,积极帮助企业 and 个体工商户渡过难关。

同时,赣榆区还开展“云招商”,聚力招商引资,为高质量发展注入“新血液”。1到7月份,新签约项目133个,总投资659.9亿元。 王晓宇 龙步青 吴从彬

大妈出门忘记关火,差点把家烧了

近日,连云港海州区一小区居民家中突然浓烟滚滚,路过的一名辅警发现情况后冲进去处置险情,避免了更大损失。

7月23日清晨,海州公安分局辅警江栏和孙加艳外出巡逻,在途经海南小区时,发现一居民家中浓烟滚滚,现场还伴着一股刺鼻的焦糊味。江栏迅速冲了进去,在烟雾中冲进厨房,迅速关掉煤气罐阀门和灶台开关,并打开窗户通风,此

时,灶台上的一只炒锅锅底被烧得通红。忙完这一切,一位大妈带着两个女孩才匆匆赶到现场。

据了解,大妈就是房屋的租户,当天儿子儿媳上班后,她将两个孙女安排看电视后,就出门了,结果忘记了厨房锅里正在煮毛豆。两个小孙女发现家里冒烟后,被吓得跑了出去,幸亏民警路过,及时处置,最终险情得以化解。

王晓宇 王凯 周宗江

企业被骗50万,民警千里奔波追回损失

近日,连云港自贸区某公司负责人将一面锦旗送到连云港市公安局办案民警手中,感谢民警帮助追回50万元被骗款。

4月8日,王某到连云港市公安局报案称,其与深圳某公司签订合同,约定订购20万片KN95口罩,货款总额达140万元。王某按合同约定预付了50万元货款,可后来对方不发货也不退款,并玩起失联。无奈之下,王某报警。

连云港警方通过侦查,最终证实深圳某公司涉嫌合同诈骗。在明确犯罪嫌疑人身份信息后,立刻远赴深圳实施抓捕。最终,在当地警方的大力配合下,成功将犯罪嫌疑人李某抓获归案。在大量证据面前,李某对其实施合同诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,李某已被依法采取刑事强制措施。后经工作,王某公司50万元经济损失被全部追回。 王晓宇 于忠湖

政协牵头,政府职能部门会办 “有事好商量”,企业路更宽

“学区认定以合同时间为准已落实。”“加快监管资金审批正在调研中。”近日,连云港市灌云县政协非公企业“有事好商量”平台上,源于一场座谈会的成果落实情况正通过咨询函一项一项反馈回来。

王晓宇 夏兴俭

三个多月前的4月18日上午,一场专题协商座谈会在灌云县政协非公企业“有事好商量”协商议事室举行,主持会议的是该县政协分管副主席周建军,参加座谈的是政协委员、非公企业“有事好商量”协商议事室成员、城市建设联合会八家房地产企业代表和县住建局、教育局负责人。

“除了安全、质量、环保三项内容不可协商外,我们拥有的其他行政资源,全部可以协商着办。”该县住建局局长马东郑重表态,“共克时艰,使企业与业主的利益最大

化是我们现在面临的共同课题。”

会上,政府两个部门就8家企业代表提出的因疫情导致的交房延后、学区房购房子女入学、房屋综合验收环节、房屋销售环节、监管资金审批、三板建筑扶持等系列活动逐一“商量”会办。

“我们提出的所有问题都得到了有效的解决。”连云港旭福置业有限公司陈爱民高兴地说,这次协商增强了企业与业主的信心,同时提前预防、化解了可能发生的新社会矛盾,促进了社会和谐稳定。

据了解,灌云县房地产、建筑行业有109家企业,所创造的税收占地方财政总收入的38%,解决约5万名劳动力就业。受疫情影响,企业困难不少。灌云县城市建设联合会通过“有事好商量”工作平台的牵线搭桥,寻求政府的支持解困。“有事好商量”工作平台对企业问题进行了分类汇总,邀请政府相关部门参与协商,针对行业困难落实了精准扶持政策,为企业送去“及时雨”。

为推动委员更好地履职尽责,2019年3月,灌云县政协打破界别联组界限,在江苏汇九齿轮有限公司建立非公企业“委员之家”,增挂“非公企业‘有事好商量’协商议事室”,涉及制造业、商贸业、化工等多个行业,进一步发挥政协专门协商机构的作用,针对全县非公企业发展的共性问题进行专题协商,促进非公经济发展。

周建军介绍,县政协经济科技委员会具体联络指导协调非公企业“有事好商量”协商议事室专题议事活动。“在企业提出并报县政协党组确定协商议题后,协商议事室组织议事室的相关代表等深入开展调研,充分协商议事,并由协商议事室跟踪督办协商成果。”

目前,灌云县1600多家服务企业成立了县现代服务企业协会,邀请“有事好商量”工作平台召集人到其协会兼职。其他的行业协会也正在与“有事好商量”工作平台对接,以期通过平台的牵头,协助解决企业发展难题。

画说连云港



8月8日,2020年连云港市连云区港口集团老年人体节暨连云区“全民健身日”活动在该区嘉瑞宝广场启幕。本次活动以“决胜小康快乐健康”为主题,吸引了来自全区街道、社会团体9个队伍近500人参加了展示,展示项目有太极剑、木兰扇、柔术球、健身气功、武术、歌舞、广场舞等。 王晓宇 宋歌 邓根 摄影报道